

Veronika Počtová, *Francouzská politika v oblasti obnovitelných zdrojů energie na příkladu kraje Bretaň.*
Bakalářská práce. České Budějovice, 2011, 70 s.

posudek vedoucího práce

Veronika Počtová se ve své práci zaměřila francouzský kraj Bretaň, který je v mnoha ohledech specifický, s cílem pojednat o jeho energetické politice se zřetelem k využití obnovitelných zdrojů energie.

Nejprve se věnuje přehledu existujících zdrojů energie, kromě obnovitelných se zmiňuje i o neobnovitelných a také o jaderné energii, která má ve Francii nezanedbatelný podíl. Poté charakterizuje energetickou situaci Bretaně i její možnosti v oblasti využití obnovitelných zdrojů.

V kapitole 5. provádí analýzu současného mediálního obrazu dané problematiky, kterou názorně dokládá důležitost energetické otázky pro daný francouzský kraj i nejčastější témata, jimž se média věnují. Za tímto účelem sledovala po dobu osmi měsíců vybraná regionální periodika, vyhledávala v nich články týkající se obnovitelných zdrojů energie a na základě získaného korpusu téměř dvou set článků stanovila pět hlavních tematických okruhů, které přibližuje shrnutím nejpodstatnějších myšlenek a za podpory citací. Citace z francouzského tisku systematicky překládá do češtiny, v několika případech se však nevyhnula při překladu jisté nepřesnosti či posunu (např. s. 16, pozn. 37 nebo s. 23, pozn. 71).

V další části práce se autorka zabývá politikou v oblasti obnovitelných zdrojů energie. Shrnuje hlavní rysy energetické politiky evropské a francouzské, poté se již podrobněji věnuje energetické politice kraje Bretaň, jejím hlavním cílům i různým programům v jejím rámci a na závěr uvádí několik konkrétních projektů zaměřených na využití obnovitelných zdrojů.

Práce je psána česky a doplněna rozsáhlým shrnutím ve francouzštině a česko-francouzským glosářem hlavních termínů vztahujících se k tématu.

Diplomandka naplnila cíle své práce, zadané téma zpracovala pečlivě a přehledně, dokázala zasadit energetickou problematiku Bretaně do souvislostí, prokázala schopnost práce s různorodými zdroji i schopnost syntetického zpracování rozsáhlejšího materiálu. Jazyková stránka práce je až na drobné výjimky uspokojivá, totéž platí i pro francouzské resumé.

Doporučuji práci k obhajobě a navrhuji hodnocení *v ý b o r n ě*.

21. 1. 2011

k. Drsková

Mgr. Kateřina Drsková, Ph.D.